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「民眾對年終獎金看法民意調查」 

一、調查單位：年代民調中心。 

二、調查區域：台閩地區。 

三、調查對象：年滿 20歲以上民眾。 

四、調查時間：1月 15-17日。 

五、調查方式：電話訪問(Computer-Assisted Telephone Interviewing，CATI)。 

六、樣本規模：1,030位。 

七、抽樣誤差：在 95%信心水準之下，抽樣誤差在 ± 3.05個百分點之內。 

八、抽樣方法：採用「分層隨機抽樣法」，以縣市別為分層單位。以住宅電話號

碼簿為抽樣底冊，建置電話號碼資料庫，每筆被抽出的電話號碼採後兩碼

隨機方式，加大涵蓋率，確保所抽出的樣本更具代表性。 
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【調查結果】 
 

 1請問您今年的年終獎金領到大約幾個月？請問您今年的年終獎金領到大約幾個月？請問您今年的年終獎金領到大約幾個月？請問您今年的年終獎金領到大約幾個月？ Total 

沒有年終獎金沒有年終獎金沒有年終獎金沒有年終獎金 半個月以下半個月以下半個月以下半個月以下 
半個到半個到半個到半個到 1個月個月個月個月

以下以下以下以下 

1個月到個月到個月到個月到 1個個個個

半月以下半月以下半月以下半月以下 

1個半月到個半月到個半月到個半月到 2

個月以下個月以下個月以下個月以下 

32.9% 2.5% 7.6% 19.2% 10.4% 

2個月到個月到個月到個月到 3個個個個

月以下月以下月以下月以下 

3個月到個月到個月到個月到 4個個個個

月以下月以下月以下月以下 
4個月以上個月以上個月以上個月以上 不知道不知道不知道不知道/拒答拒答拒答拒答 

有工作

的受訪

者 

9.5% 2.8% 2.5% 12.6% 

 

636 

 

 

 2請問您對於今年的年終獎金感到滿不滿意？請問您對於今年的年終獎金感到滿不滿意？請問您對於今年的年終獎金感到滿不滿意？請問您對於今年的年終獎金感到滿不滿意？ Total 

滿意滿意滿意滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不知道不知道不知道不知道/沒意見沒意見沒意見沒意見 有年終

獎金者 48.7% 37.6% 13.7% 
427 

 

 

 3請問您打算如何運用您的年終獎金？請問您打算如何運用您的年終獎金？請問您打算如何運用您的年終獎金？請問您打算如何運用您的年終獎金？(複選複選複選複選) Total 

存起來存起來存起來存起來 包紅包包紅包包紅包包紅包 
採買年貨採買年貨採買年貨採買年貨/日常日常日常日常

生活用品生活用品生活用品生活用品 
旅遊旅遊旅遊旅遊 

小孩教育費用小孩教育費用小孩教育費用小孩教育費用/

學費學費學費學費 

48.6% 17.0% 16.3% 11.1% 10.9% 

繳貸款繳貸款繳貸款繳貸款/保費保費保費保費 投資投資投資投資 添購衣物添購衣物添購衣物添購衣物 捐助弱勢團體捐助弱勢團體捐助弱勢團體捐助弱勢團體 買買買買 3C商品商品商品商品 

10.0% 8.5% 2.4% 2.2% 2.0% 

添購家電用品添購家電用品添購家電用品添購家電用品 吃大餐吃大餐吃大餐吃大餐 繳交稅金繳交稅金繳交稅金繳交稅金 買車買車買車買車/買房買房買房買房 健康醫療費用健康醫療費用健康醫療費用健康醫療費用 

1.8% 1.2% 0.8% 0.7% 0.2% 

繳房租繳房租繳房租繳房租 不知道不知道不知道不知道/沒意見沒意見沒意見沒意見 

有年終

獎金者 

0.2% 6.7% 
 

427 

 
 

 
4 跟去年比較起來，請問您覺得您家庭整體的財務狀況，是變好還是變跟去年比較起來，請問您覺得您家庭整體的財務狀況，是變好還是變跟去年比較起來，請問您覺得您家庭整體的財務狀況，是變好還是變跟去年比較起來，請問您覺得您家庭整體的財務狀況，是變好還是變

差？差？差？差？ 
Total 

好很多好很多好很多好很多 好一些好一些好一些好一些 一樣好一樣好一樣好一樣好 一樣差一樣差一樣差一樣差 差一些差一些差一些差一些 差很多差很多差很多差很多 

1.9% 6.1% 19.2% 7.1% 24.6% 35.9% 

不知道不知道不知道不知道/沒沒沒沒

意見意見意見意見 

全體 

5.1% 

 

1030 
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 5跟去年比較起來，請問您覺得自己的經濟壓力，是加重還是減輕？跟去年比較起來，請問您覺得自己的經濟壓力，是加重還是減輕？跟去年比較起來，請問您覺得自己的經濟壓力，是加重還是減輕？跟去年比較起來，請問您覺得自己的經濟壓力，是加重還是減輕？ Total 

加重很多加重很多加重很多加重很多 加重一些加重一些加重一些加重一些 一樣重一樣重一樣重一樣重 一樣輕一樣輕一樣輕一樣輕 減輕一些減輕一些減輕一些減輕一些 減輕很多減輕很多減輕很多減輕很多 

33.0% 35.5% 9.4% 8.2% 6.5% 1.9% 

不知道不知道不知道不知道/沒沒沒沒

意見意見意見意見 

全體 

5.5% 

 

1030 

 
 

 
6 請問您覺得自己經濟壓力的主要來源是什麼？主要的支出花費在哪些請問您覺得自己經濟壓力的主要來源是什麼？主要的支出花費在哪些請問您覺得自己經濟壓力的主要來源是什麼？主要的支出花費在哪些請問您覺得自己經濟壓力的主要來源是什麼？主要的支出花費在哪些

方面？方面？方面？方面？ 
Total 

日常生活開銷日常生活開銷日常生活開銷日常生活開銷

大大大大 
養育養育養育養育/教育費用教育費用教育費用教育費用 貸款貸款貸款貸款/債務債務債務債務 

收入不穩定收入不穩定收入不穩定收入不穩定/減減減減

少少少少 
交通開銷交通開銷交通開銷交通開銷 

62.0% 23.0% 14.1% 8.2% 7.8% 

保險費保險費保險費保險費 稅金支出稅金支出稅金支出稅金支出 健康醫療支出健康醫療支出健康醫療支出健康醫療支出 房租費用房租費用房租費用房租費用 娛樂娛樂娛樂娛樂/旅遊開銷旅遊開銷旅遊開銷旅遊開銷 

4.6% 3.4% 3.2% 2.6% 2.1% 

營業成本增加營業成本增加營業成本增加營業成本增加 理財支出理財支出理財支出理財支出 不知道不知道不知道不知道/沒意見沒意見沒意見沒意見 不覺得有壓力不覺得有壓力不覺得有壓力不覺得有壓力 

全體 

1.3% 0.1% 2.1% 10.0% 
 

1030 

 
 

 
7跟去年跟去年跟去年跟去年(比較起來，今年過年您打算用於過節時所花費的支出或消費的比較起來，今年過年您打算用於過節時所花費的支出或消費的比較起來，今年過年您打算用於過節時所花費的支出或消費的比較起來，今年過年您打算用於過節時所花費的支出或消費的

總金額，請問您覺得會增加還是減少？總金額，請問您覺得會增加還是減少？總金額，請問您覺得會增加還是減少？總金額，請問您覺得會增加還是減少？ 
Total 

增加增加增加增加 維持不變維持不變維持不變維持不變 減少減少減少減少 不知道不知道不知道不知道/沒意見沒意見沒意見沒意見 
全體 

38.0% 19.9% 39.9% 2.2% 
1030 

 


